

美国财长突访乌克兰

## 俄罗斯称美欧制裁“徒劳”

美国财政部长珍妮特·耶伦2月27日突访乌克兰首都基辅，称美方将继续为乌方提供经济支持，并讨论对俄罗斯施加新的制裁。俄方当天表示，美欧对俄制裁“荒谬”“徒劳”。

这是耶伦首次访问乌克兰。她当天会见乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基、总理杰尼斯·什梅加尔、财政部长谢尔盖·马尔琴科等乌方政府官员，重申将遵守美国总统约瑟夫·拜登一周前访问基辅期间

承诺的支持。

据美联社报道，耶伦与什梅加尔会谈后表示，美国已经向乌克兰提供了近500亿美元安全、经济和人道主义援助。她宣布再向乌方提供12亿美元，这是美方近期新增对乌100亿美元援助计划的第一笔资金。两人还讨论了对俄施加新的制裁。

耶伦是继拜登后，近期突访基辅的又一名美国官员。拜登2月20日会晤泽

连斯基时表示，他访问乌克兰，意在重申美国对乌克兰“坚定不移、不会减弱”的支持。

乌克兰危机升级已有一年，一些西方军事专家认为，俄乌正在准备发起春季攻势。尽管近期民调显示越来越多美国人不支持向乌克兰提供武器和直接经济援助，但是拜登仍在试图拉拢欧洲盟友继续援助乌克兰。

2月24日，美国扩大对俄制裁，涉及银

行、采矿和国防工业，涵盖200多个个人和实体。同一天，欧盟各成员国批准第十轮对俄制裁措施，包括进一步限制军民两用产品和技术出口到俄罗斯等。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫27日告诉媒体记者，欧盟通过的新一轮对俄制裁“荒谬”。俄外交部指责美国对俄最新一轮制裁“徒劳盲目”，“旨在破坏我们的工业和金融潜力，将俄罗斯从国际经济关系中切断”。

新华社特稿



2月27日，参观者在西班牙巴塞罗那举行的世界移动通信大会上体验热成像技术。

新华社发

《5G 共建共享指南》  
为全球运营商分享中国经验

新华社西班牙巴塞罗那2月27日电（记者康逸 朱晟）2023世界移动通信大会27日在西班牙巴塞罗那那会展中心开幕。大会主办方全球移动通信系统协会（GSMA）当天举行了《5G 共建共享指南》发布会。

该指南由中国电信和中国联通联合立信、华为、中兴等产业伙伴共同编制，旨在为全球运营商提供共建共享关键技术和运营管理的中国经验。

据GSMA首席技术官亚历克斯·辛克莱介绍，该指南总结了中国运营商在5G网络共建共享方面

取得的重大成果，为全球运营商提供了成熟的方案与思路，有利于全球5G网络的快速高效部署，同时能降低网络能耗和提升用户体验。

中国电信副总经理李峻表示，当前5G快速发展，全球运营商面临众多挑战，共建共享网络的打造为5G高质量发展带来了重要意义与价值。面向未来，中国电信愿与全球运营商及合作伙伴共同努力，推进产业创新，释放数字经济的潜力，建立一个共享共赢的数字世界。

中国联通副总经理梁宝俊表示，数字技术的发展应用将加快经

济复苏进程，5G已成为推动数字经济发展的引擎。中国联通和中国电信在共建共享方面的创新实践，为全球5G规模化建设与绿色低碳提供了范例，为全球5G产业高质量发展提供了参考与借鉴。

据介绍，自2019年以来，中国电信与中国联通深耕5G共建共享新赛道，联合产业界在共享技术、组网、运营、管理等方面取得了重大突破，实现了“一张物理网、两张逻辑网、N张定制网”的重大创新。截至2022年底，双方部署5G网络规模约100万个基站。

“排毒”令人担忧

## “毒列车”数百万升毒废水或注入得州地下

美国俄亥俄州“毒列车”脱轨事故发生后，消防员用于灭火的水受污染后被收集起来，在何处“排毒”令人担忧。据美国媒体报道，这些毒废水大多要在得克萨斯州哈里斯县注入地下，而该县在部分毒废水运抵后才得知。

据美联社报道，“毒列车”脱轨事故现场废水、固体废物外运工作暂停数日后于2月27日重启。美国环境保护局当天宣布新增两个处理点，分别是俄亥俄州格拉夫顿一处焚化设施和印第安纳州罗奇代尔一处填埋场。

环保局第五区主管德布拉·肖尔说，已接近找到足够多经过认证的机构，处理脱轨事故现场全部废水和固体废物。

据美国有线电视新闻网报道，脱轨事故现场近200万加仑（约757万

升）毒废水恐怕要在得州哈里斯县处理。得州和密歇根州先前举报说，没有得到任何“接收毒物”的提醒，这促使环保局上周末下令“毒列车”运营商诺福克南方公司暂停废水、固体废物外运，以重新审核该公司的处理计划。

哈里斯县法官莉娜·伊达尔戈23日说：“昨天被告知废水要来，今天才得知它们其实已经到这里一周了。”

休斯敦大学生物与环境科学教授乔治·吉伦同样担忧如此远距离转运毒废水可能造成危险。他说，废水“毒性非常强”，但深井灌注对民众构成的风险极小。

不过，吉伦承认，有毒物质可能在数百年或数千年后“升上来”。

美联社27日援引俄亥俄州环保局报道，脱轨事故现场已收集约180万加仑（约681万升）毒废水，剩余的

部分毒废水会被运至俄亥俄州维克里并注入地下。

2月3日晚，诺福克南方公司一列货运列车驶经东巴勒斯坦镇时发生事故，共50节车厢脱轨或损坏；20节运载危险品的车厢中有11节脱轨，其中5节载有氯乙烯。应急人员6日以避免大规模爆炸为由，对脱轨的氯乙烯罐车进行“受控释放”，燃烧产生的滚滚黑烟在东巴勒斯坦上空弥漫。

联邦和俄亥俄州政府官员多次宣称，东巴勒斯坦镇空气检测和居民家中没有发现达到令人担忧程度的污染物。当地一些居民称出现红疹、头疼、恶心和流鼻血等症状。

俄亥俄州政府说，当地饮用水安全。但脱轨事故发生三周来，附近受污染水体中的死亡动物数量据测算接近4.4万只。

据新华社电

## ■俄乌动态

俄方称北约已是  
俄乌冲突参与方

●佩斯科夫2月28日接受《消息报》采访时说，北约全天候收集对俄不利的情报，向乌克兰提供先进武器，北约事实上已成为俄乌冲突参与方，成为俄罗斯的敌人，没有资格调解冲突。俄总统普京在“俄罗斯-1”电视台26日播出的节目中说，北约国家向乌克兰提供价值数百亿美元的武器，这不是军事技术合作，而是意味着其已经参与了冲突。

●俄罗斯塔斯社2月25日报道说，据各国政府官方声明和公布文件，俄乌冲突以来西方共对俄实施逾一万个制裁措施。报道说，美国对俄实施超过3600项制裁，涉及冶金、航空、核工业、银行、建筑、石油和天然气等行业。欧盟自2022年2月起对俄陆续采取十轮制裁，共计2052项针对个人和企业的制裁措施。另有其他西方国家对俄方采取了大量制裁措施。

●乌克兰武装部队总参谋部2月27日在社交媒体发文称，26日深夜和27日凌晨，俄军对乌克兰发动新一轮无人机袭击，俄军共使用14架无人机，其中11架被乌防空火力击落。乌武装部队总参谋部当天还称，俄军在对乌作战中已损失近14.9万人，损失坦克3385辆、装甲车6621辆、固定翼飞机300架、直升机288架。

据新华社电

2023年“金色眼镜蛇”  
多国联演在泰国开幕

新华社泰国罗勇2月28日电（记者林昊 任芊）2023年“金色眼镜蛇”多国联合演习2月28日在泰国罗勇府乌塔堡海军基地举行开幕式，这是该演习时隔3年后再次以疫情前规模举行。

泰国皇家武装部队最高司令差林蓬·西萨瓦在开幕式上说，共有30个国家、超过7000人参与2023年“金色眼镜蛇”演习，希望参演人员能利用这一机会建立友谊，分享经验，增进相互了解，以共同应对挑战。

据泰军方消息，本次演习从2月27日持续至3月10日，主要课目包括指挥所演习、人道主义救援减灾演练、野战训练演习，演习旨在增进参演国家之间良好的军事关系、评估多国联合作业标准等。鉴于新冠疫情已得到控制，社会生活也全面恢复正常，因此今年的演习恢复到了疫情之前的规模。

据悉，中国人民解放军南部战区陆军派分队赴泰国参加2023年“金色眼镜蛇”多国联合演习人道主义救援减灾演练。

积雪厚达两米  
波黑交通受阻

波黑境内多地2月26日和2月27日迎来强降雪天气，部分地区积雪甚至厚达两米。受此影响，多地公路交通受阻，部分民航航班取消，一些学校转为线上授课。

当地媒体27日援引波黑联邦水文气象研究所数据以及波黑汽车摩托车俱乐部说法报道，一些城市市区降雪已达40厘米，许多地方积雪甚至厚达两米，导致道路无法通行。

受强降雪影响，波黑境内连接欧盟公路网的部分干道已禁止卡车通行，萨拉热窝国际机场27日部分进出港航班被取消。

据新华社电